



## A Mátra Szakképző Iskola hírei

### Tanulmányi út



## Erasmus+

Iskolánk 2015-ben eredményes pályázatot nyújtott be az Erasmus + program keretében. A támogatásnak köszönhetően 2016 és 2017 májusában tanulói mobilitás keretében 15 tanuló, 2016 augusztusában 17 tanár vehetett részt lengyelországi szakmai gyakorlaton.

A mátrafüredi intézménynek több éves kapcsolata van a leskői Zespól Szkól Leśnych iskolával, ahol szintén képeznek erdészeket. A korábbi évek hagyományához híven idén is részt vettek tanárjaink és diákjaink a külföldi iskolában gyakorlaton, tapasztalatszerzésen, de a lengyelek is ellátogatnak a mátrafüredi iskolába minden ősszel.

A kiutazásra a tanulókat az ágazati képzés 11. és a technikus képzés 13. évfolyamáról választottuk ki. Elsősorban olyan diákok kaptak lehetőséget, akiket tanulmányi eredményük, szakmai munkájuk alapján érdemesnek ítéltünk erre a jutalomra.

A lengyelországi utazás nagyon pozitív élmény volt tanárnak és diáknak egyaránt, akik a szakmai élmények mellett számos kulturális ismerettel is gazdagodtak. Szakmai programok keretében megismerték a leskői iskolát, tanulmányozták a lengyel erdészet működésének jellemzőit, jártak bölényrezervátumban, részt vettek csemetekerti, tanműhelyi gyakorlatokon, ellátogattak fűrészsüzembe, döntési, gallyazási, darabolási munkálatokat végeztek. Kulturális programjaik is voltak: Auschwitz, Krakko, a Schindler-gyár, a vielicskai sóbánya megtekintése, kirándulás Zakopane-ba. A kiutazás során Lőcse városát is érintették.

A fentiek eredményeként a diákok olyan fa- és egyéb növényfajokat ismertek meg, melyek hazánkban nem honosak. Termelési környezetben láthatták, gyakorolhatták szakmájuk gyakorlati fogásait. Mind a tanulók, mind a tanárok példát láttak arra, hogy az erdészeti tevékenység kiegészült a fafeldolgozással.

Az iskola és az erdészet közötti szoros kapcsolatnak köszönhetően az elméleti és a gyakorlati oktatás összehangolása maximálisan megvalósul, igazi példája ez egy jól működő duális képzésnek.

(2015-1-HU01-KA102-013426 projekt. A projektet az Európai Unió 90.507 euróval támogatta.)

### Beiskolázás

A 2016/17. évi beiskolázási tevékenységünknek köszönhetően szeptemberben a 9. évfolyamon 4 osztályt indítunk. Tanulóink 17 megyéből érkeznek hozzánk. Két osztály erdésztechnikus, egy osztály vadgazdálkodási és mezőgazdasági technikus, egy osztály erdészeti szakmunkás képzésben kezdi meg tanulmányait. Az érettségizettek számára még van lehetőség jelentkezni 2 éves erdésztechnikus nappali és esti munkarend szerinti képzésre.

A lányok száma az utóbbi időben némi növekedést mutat, osztályonként átlagosan eléri a 10-15 %-ot. Az iskolában folyó igen komoly szakmai tevékenységet mutatja az idei évben a versenyeken elért eredmények listája.

### Versenyeredményeink a 2016/2017-es tanévben

A Kitaibel Pál Biológia és Környezetvédelmi Tanulmányi Verseny országos döntője októberben volt. Eredmények: Szemes Marcell 3. helyezett; Som Alexandra Judit 6. helyezett. Az Eszterházy Károly Egyetem Gyöngyösi Károly Róbert Campusa által meghirdetett **Környezettudatossági** vetélkedőn a 11.C osztályos csapatunk 1. helyezett lett. (Csapattagok: Molnár Luca, Pásztor Réka, Plaszkó Bence és Som Alexandra Judit) A **"Fedezd fel az örökséged!"** erdőismereti vetélkedőn, amelyet az Országos Erdészeti Egyesület szervezett a Földművelésügyi Minisztérium támogatásával iskolánkból 5 csapat indult. A 176 csapatból a 11.B osztály csapata az 5. helyezett lett. (Deák Balázs, Kalina Norbert és Nerpel Barnabás). A **„Víz, tiszta víz”** -BISEL országos internetes versenyen, melyet a Földművelésügyi Minisztérium és a Magyar Mezőgazdasági Múzeum és Könyvtár szervezett 290 csapat indult. Iskolánk négy csapattal képviseltette magát, a legjobb csapatunk a 11.C osztályból a Szakbarbárok csapat a 2. helyezést érte el. A többi csapatunk is az első 30 helyezett között volt. (Csapattagok: Molnár Luca, Pásztor

Réka, Plaszkó Bence és Som Alexandra Judit)

**A Vadas Jenő Kollégiumok közötti Körzeti Vándorkupán** iskolánk csapata 1. helyezést ért el.

**A kollégiumok közötti megyei kulturális vetélkedőn** elért eredmények.

Próza: Porcs Kitti különdíj; néptánc, Plaszkó Bence 2. helyezés. Ének: Orosz Johanna: 3. helyezés.

Az **"A hely, ahol élek"** rövid-film készítő tehetségkutató megyei versenyen Ivády Bence filmjével 2. helyezést ért el.

**A József Attila megyei szavaló versenyen** Porcs Kitti különdíjat kapott.

**A "Társam a Mátra" Gyöngyös Városi Fotókiállítás** 2017. április hónapban három tanulónk szerepelt fotóival: Báder Gábor, Samodai Szabolcs és Ivády Bence.

**Az országos német nyelvi levelezős versenyen** 268 csapatból iskolánk tanulói a 26. illetve 30. helyezést érték el.

**Az Országos Szakmai Tanulmányi Verseny országos döntőjén** mezőgazdasági technikus szakon Török József (8.), Velkei Viktor (9.), Gulyás Petra 16. helyezést ért el.

**Az Ágazati és ágazaton kívüli szakmai érettségi vizsgatárgyak versenyének országos döntőjén** mezőgazdasági technikus szakon Csik Miklós Csanád (6.), Besze Dániel (8.), Hamar Bálint 22. helyezést ért el.

A szeptember végén Sopronban megrendezésre kerülő Ifjú Vadászok Országos Versenyén az iskola csapata második helyezést ért el. Csapattagok: Madar Sándor (12.C), Szép Szabolcs (13.E2), Simkó Milán (14.E1). Az egyéni versenyen Szép Szabolcs első helyezést ért el.

Október hónapban a tavalyi évhez hasonlóan ismét a piliscsabai FM KASZK Dr. Szepesi László Mezőgazdasági, Erdészeti Szakképző Iskola rendezte meg a Szepesi László Erdészeti Gépész Országos Emlékverseny egyéni és összetett versenyét. Tanulóink a szóbeli versenyen csapatban második, az összesített csapatversenyen pedig harmadik helyezést értek el. A csapat tagjai: Benkó Máté 14.E2, Papp Gábor 14.E1 és Ács Gábor 14.E1. Benkó Máté írásbeli versenyen egyéniben első helyezést ért el.

*Karnis Pálné, igazgató*

## Részönkormányzati hírek

A 2017. február 7-i lakossági fórumon beszámoltunk a 2016-ban elkészült fejlesztésekről és a 2017-re kiszabott tervekről, melyben szerepelt járdafelújítás az Erdész utca folytatásaként, a Parádi úti járda felújítása, valamint szintén a Parádi úton a 3-17 számig terjedően a buckák, kátyúk javítása (3 millió Ft). Terveinkben szerepel a játszótér újabb 2 millió forint értékben való felújítása. Kátyúzásra közel 4 millió forint jut, a közvilágítás is bővítésre kerül az Üdülősor és a Hegyalja út között (Villa Rosa melletti kis utca).

Gyöngyös város közigazgatásán belül egyetlen temetőfejlesztés valósul meg és ez a mátrafüredi temető, melyre 3.3 millió forint áll rendelkezésre. Ebből elkészül a kerítés és a kapu teljes cseréje, valamint a hátsó kerítés kiskapuval, hogy az Üdülősorról is megközelíthető legyen a temető. A ravatalozó előtti tér térburkolatot kap, a park pedig 11 darab egyforma kivitelű új paddal fog bővülni. A fórum napirendi pontjaként meghallgattuk Benkő Béla TDM menedzser beszámolóját a TDM turisztikai fejlesztéseiről.

A 2017. március 20-i lakossági fórumnak egy napirendi pontja volt, nevezetesen az Avar szálló tervének bemutatása. Mátrafüreden eddig a legnagyobb érdeklődést kiváltó fórum volt, melyre nemcsak helyből, Gyöngyösről, hanem közelebbi s távolabbi településekről is érkeztek, ami azt mutatja, hogy az Avar szálló fogalommal volt, sorsa sok embert érdekel.

Az új tulajdonos - Darvas Zoltán - bemutatkozott, és elmondta, hogy ilyen még nem történt, hogy lakossági fórumot tartottak volna, ahol szállodát nyitott, de szívesen jött, mert nagyon megszerette Mátrafüredet és az itt lakókat, majd bemutatta a közönségnek a szálloda terveit, melyet reménye szerint 2018. április 4-én terveznek megnyitni. Ugyanazon a napon, amikor az első megnyitó volt, és ugyanazt a menüt szolgálják majd fel.

A hozzászólók minősített többséggel, örömmel üdvözölték a szálló újbóli megnyitását, ami rangot, hírnevet hoz majd Fürednek, nem szólva arról, hogy ezzel új munkahelyek is jönnek majd létre. Egy

ilyen nagy volumenű beruházásnál fontos, hogy nagyon jó az együttműködés az Avar szálló tulajdonosa és a részönkormányzat között. Reméljük, hogy a strand is hamarosan hasznosításra kerül, és új lendületet kap a turizmus.

Néhány gondolat a május elsejéről, amely remekül sikerült, jó időben, eső nélkül, kellemes hangulatban telt el. Nyolc csapat nevezett a főzőversenyre, és természetesen mindenki nyert a részvételével.

Még egy jó hírről tudok beszámolni. Évek óta gondot okoz a Parádi út lakóinak a kis Malom-csatorna vízének időszakos elapadása. Példátlan összefogással az utca lakói és jómagam egy hétvégén, nem kis munkával, de megszüntettük a vízfolyást, így egyenletes lett a patak vízhozama. A medret mindenhol a tulajdonosoknak kell karban tartani, akiknek az ingatlanán átfolyik a patak, legyen az magántulajdon vagy intézmény területe.

*Faragó Tamás*  
képviseelő

## Áprilisi havazás

Miután többnyire kedd délutántól szombat délutánig a Kékes Kutató-Mentő Alapítvány volt fönt, a következőket szeretném elmondani.

A várható nagy mennyiségű hóról kedd délután, este minden tv csatorna beszámolt. Legalább 30 cm-t, de többet is jósoltak. Lehetett tudni az áprilisban különleges helyzetről.

Szerda reggeltől a katasztrófavédelem tette a dolgát, gyorsan, pontosan, velük együtt dolgoztunk. Két napig életveszélyben közlekedtünk, nem tudva, mikor, mi szakad a fejünkre. A fölküldött hóékek közül egy azonnal elakadt az Ózon fölött. Másfél napig ő maga volt az úttorlasz, egy másik árokba csúszott szerda délután Mátraháza alatt, két órán keresztül mentették, ami szintén akadályt képezett.

Az EMÁSZ nem tudta megoldani másfél napig az áramellátást a Felső - Mátrában, a mobil átjátszó tornyok csütörtök reggel elnémultak. A mátraiak nagy többsége tudja, hol lakik, tudja, hogy áprilisban 800 méter fölött még bármekkora hó leeshet. Tudja, az elmúlt négy év tapasztalatából, hogy azonnal várható az áramszünet. Ezek közül az emberek közül néhányan penetráns módon írogattak mindenhová, tudatosan és szándékosan a katasztrófavédelem (benne a Kékes Kutató - Mentő Alapítvány) rossz hírét keltette, ahelyett, hogy megkérdezték volna a szomszédjaikat, miben segíthetnek? A szállodákban lakók viszont nem ismerik a hegyet, nem ott élnek, abban csak gyönyörködnek, ennek ellenére mindenki tisztességgel, nyugalommal viselte a bezártasgot.

Tehát a kérdések:

1: Kinek áll érdekében a katasztrófavédelem lejárata, a rémhír keltés és milyen célból? (Név szerint ismerjük őket a közösségi oldalakon tett bejegyzéseikből).

Következtetések:

- 1: Az út menti fák kivágásával, gondozásával nem lehetett tovább várni.
- 2: Az áramszolgáltatónak meg kell oldania a biztonságos áramellátást. A Felső - Mátra lakói is pont annyit fizetnek az elektromos áramért, mint mondjuk a szegediek.
3. A Felső-Mátrában életvitelszerűen lakóknak továbbképzést kell tartani az öngondoskodás alapjairól. Milyen helyzetekben, hogyan tudnak elsősorban önmagukon és szűkebb környezetükön segíteni. Illetve egy eddiginél sokkal működőképesebb mentési rendszert kell kiépíteni erre a területre.

*Klauszmann Viktor*

## Áprilistól házhoz is szállít a 4 Évszak - Palóc Bistorant

A gasztróélmények kedvelői számára jó hír, hogy áprilistól már saját otthonukban is élvezhetik a legfinomabb fogásokat, hiszen a mátrafüredi 4 Évszak - Palóc Bistorant szolgáltatásbővítése eredményeképpen már házhoz is szállítja az ingyencégek.

Az étterem ettől az időszaktól kezdve minden nap nyitva tart majd, a házhozszállításhoz is a teljes étlapról lehet választani 11.30-és 21.00 óra közötti rendeléssel.

Várjuk a mátrafüredi, gyöngyössolymosi, gyöngyösi, mátraházai, pálosvörösmarti, abasári, markazi és visontai ingyencék

megrendeléseit is, hiszen a szolgáltatást ezeken a településeken is elérhetővé teszi a Bistorant.

A házhoz szállított ételek ugyanúgy éttermi minőségűek, mint a helyben fogyasztottak, érdekesség, hogy a rendelési lehetőség az ételkülönlegességekre, a magasabb kulináris igényt kielégítő ételalkotásokra is vonatkozik.

Egyedülálló mátrai akció, hogy a rendelésnél az összeg 50%-át automatikusan jóváírják, s így megindulhat a pontgyűjtés, amelynek végeredménye egy High-Tech Sportok Bázis (www.hsb.hu) által szervezett

élmény lehet! Az összeggyűjtött pontok közel 50 félé programra, vagy élménykártyára válthatók át.

Abban az esetben, ha pontot szeretnének gyűjteni, előzetesen regisztrálniuk kell a [www.palocfutar.hu](http://www.palocfutar.hu) (mobilról is működő) oldalon, és meg kell őrizniük a számlákat a későbbi beváltásokhoz. Az első regisztráció után minden vendéget VIP törzsvendég kártyával ajándékozunk meg, mellyel nyomon követhetőek az összeggyűjtött, újból felhasználható forintok.

A beváltásban a [www.elmenyshop.hu](http://www.elmenyshop.hu) böngészése is segítségükre lehet.

*Ocela Tibor*

## Új (Szálás) szállás lehetőség Mátrafüred közelében

Igazából már gyerekkoromban beleszerettem a pipishegyi Szálás erdészházba.

2016 elején tudomásunkra jutott, hogy a ház ismét szabadon kibérelhető. A feleségemmel azonnal megpályáztuk, szerencsénkre sikeresen. Az Egererdő Zrt. szívesen fogadta ötletünket, hogy hasznosítani szeretnénk az erdei kunyhót. Az épület eredetileg erdészháznak épült, melynek története legalább 100 évre tekint vissza. Az biztos, hogy az 1930-as években már jól működő gazdaság üzemelt ezen a gyönyörű helyen.

A felújításnak köszönhetően, jelenleg 7+1 fő befogadására alkalmas kulcsosházzá alakítottuk. Magyarországon még nem igazán ismert a kulcsosház fogalma. Ezt dr. Rosztócy András (Crocus TK) remekül összefoglalta: *A magyarországi turista*

*szálláshelyek egyik jellegzetes és sokak által kedvelt formája a kulcsosház. Ertérően a turistaházaktól és a vendégházaktól nincs állandó személyzete, így az ára is jóval olcsóbb azoknál.* A Bükkben és néhány helyen már léteznek ilyen kulcsosházak, de Mátrafüred közelében ez az első, és ezzel egy újabb szolgáltatást kínálunk a turistáknak, amiért érdemes ide jönni.

A házban nincs takarítás, így a vendégeknek olyan állapotban kell átadni a házat, ahogy megkapták. A hidegebb napokon két cserépkályha biztosítja a megfáradt, átfáradt turisták átmelegedését. A ház konyhával és fürdővel rendelkezik, és hamarosan elkészül a régi istállóból kialakított nyári konyha is.

A Szálás Turistaház a Mátra déli lábánál Mátrafüredtől három, Gyöngyöستől öt

kilométerre fekszik a fokozottan védett Szent Anna-tó mellett, az erdő közepén.

A Mariazellt Csíksomlyóval összekötő Mária Út, illetve a Gyöngyöst Parádsavárral összekötő Rákóczi jelvénytulajdonos túraútvonalak közvetlenül a turistaház előtt haladnak el. A ház természetvédelmi területen fekszik, ezért valóban a nyugalom szigete.

Ajánljuk turistáknak, zárandokoknak, vadászoknak vagy azoknak, akik csak a hátuk mögött szeretnék hagyni a hétköznapi zűrzavart, zajt.

Szállásfoglalás: Máté Pál Péter.

Tel: 0670/3123483,

e-mail: [mpalpeter@gmail.com](mailto:mpalpeter@gmail.com),

[www.szalasturistahaz.hu](http://www.szalasturistahaz.hu)

*Máté Pál Péter*

### Hanák Kolos túra a Mátrában

22 éves koromban túráztam először a Mátrában egy kollégámmal. Egy hétig sátoros barangolás közepette ismerkedtünk a Mátra völgyeivel, bérceivel. Ekkor szerettem bele a Mátrába. Azóta rendszeres látogatója vagyok ennek a hegységnek. Szerintem ezek a túrák a legnépszerűbb teljesítménytúrák az országban. 2011 áprilisában voltam utoljára a Mátrabérc Teljesítménytúráján. 6 év kényszerpihenő után újra beneveztem egy rövidebb távra, a Hanák Kolos Túrára.

A túra indulásáig a mátrafürediek vendégszeretetét élveztem egy csendes kis vendégházban.

A jó közlekedésnek köszönhetően időben regisztráltam a kékestetői étteremben,

ahonnan Galyatető irányába vettem utamat. Több százan vágunk neki, hogy újra végigjárjuk a Mátra vonulatát.

Térkép és a túrajelzések segítettek a tájékozódásban. Hol napos, hol borús idő váltotta egymást, de egy túrázónak soha nincs rossz idő! Ágasvár közelében már az öltözékemen is könnyíteni kellett. A színtemelkedések leküzdése egy kissé fárasztó volt, de a friss levegő, az élénk tárló csodálatos táj, a frissítő állomások (Galyatető, Mátrakeresztes, Ágasvár, Muzsla) új erővel töltöttek fel. Bár kissé elfáradtam, de nem adtam fel, Mátrakeresztesen a túratársak lendülete motivált tovább. Új erőre kapva indultam a Muzsla-csúcs irányába. A hátralévő 11 km-

es táv során sikerült átesni a holtpontra, amikor már szívvel – lélekkel folytattam utamat. A Muzsla tisztást gyönyörűvé tették a virágzó kökénybokrok. Innen már enyhén lejtmenet következett Szurdokpüspökiig. Minden fizikai fájdalom elfelejtve az út hátralévő részét kocogva tettem meg.

14.30-kor értem célba, ahol finom töltött káposzta és üdítő ital várt bennünket. Szintidőn belül én is teljesítettem a távot.

Egy csodálatos nap volt! Segítőkéz, természet szerető emberekkel ismerkedtem meg. Fáradtan bár, de új élményekkel és barátságokkal gazdagodva mentem haza Debrecenbe, annak tudatában, hogy jövőre újból meg kell ismételnem a Mátrabércet!

*Tepertő Zoltán*

### Tormay emléktúra

Tormay Cecile (1875-1937), a két világháború közötti magyar irodalom egyik legsikeresebb női írója, közéleti személyisége volt. A legjobb német és francia kiadók versengtek művei kizárólagos kiadásának jogáért. Anatole France így méltatta: *alig találkoztam írónal, aki ilyen kevés eszközzel tud élővé tenni élettelen dolgokat, mint Tormay Cecile.*

A szecessziós – impresszionista regények és novellák írója, előkelő szalonok kedvence tehetségét a „nemzeti ügy” szolgálatába állította.

Az 1918-19-es magyarországi események új irányt adtak Tormay életének. Nemzeti munkája részeként írta meg 1920-21-ben *Bujdosó* könyv című művét, amely képes volt egyfajta emlékeztetőközösséget létrehozni az 1918-19-es eseményeket elutasítók körében. A könyv tanúvallomás a korral és vezetőiről. Tisza István kimagaslott kortársai közül, az utolsó igaz magyar, akinek sorsa összefonódott Magyarországgal sorsával.

Bujdosó könyvének első kötete 1918. október 31-én Károlyi hatalomátvételével, a második 1919. március 21-én a proletárdiktatúrával indul. *A kommün bukásával ezeréves létünk legrettenőbb korszaka zárult le* - írta Tormay a Nógrádi Hírlap számára. Ezzel bujdosása is véget ért.

Minden év áprilisában - az író 1937. április 2-i halálához közeli vasárnapon, ebben az évben április 9-én – Jobbágy Éva, a Tormay Cecil Kör alapító elnöke megemlékezésre és emléktúrára hívta az író tiszteletét, szellemi követőit. Az Ózon hotel parkjában állított emlékműnél a Bujdosó könyv utolsó fejezetét olvasta fel: *A budai oldalon is lobogtak a zászlók, a hídfőn, a házakon, a városvégi palánkokon még tapadt egy-egy félig letépett vörös plakát. Aztán a hívősvölgyi hegyek látszóttak. De mióta utolszor itt jártam, eltűntek az erdők. A proletárdiktatúra kiirtotta azokat is. Már a hegyoldalon mentem felfelé, senki sem várt, otthon nem tudták, hogy érkezem. A házunk magas,*

*kettős cserépteteje kivirított a kék ég alatt. A kapu tárva volt, a kavics mondott valamit a lépésem alatt, benyitottam a ház ajtaján. Fehér falak, tölgyfa lépcső, virágok Anyám asztalán. Én pedig csak álltam megilletődve. Lépések hallatszóttak, mintha egyik lábát kissé húzta volna az, aki jött. Áldott lépések, kedves lépések, és futottam eléjük. Anyám az ajtóban állt.*

*Éreztem, hogy elsápadok. Már csak kialvó láng volt...valaki, aki menni készül. De visszatartom, itt marasztalom. És ezalatt a két karja között megszűnt a bujdosásom, egyszerre hazaértem.*

Koszorúzással, gyertyagyújtással, majd a Himnusz elénekésével fejeződött be az ünnepség. Ezután az országzászlónál elénekeltük a Szózatot, és Szőke György vezetésével elindult az emléktúra Mátraházára, ahol csak távolról volt lehetőségünk megnézni az író kedvenc nyaralóját, a Meseházat, ahol az *Ósi küldött* című regényének írása közben érte a halál 1937. április 2-án.

*R. Gabi*

## A kisvonaat húsvéti ünnepe



Az Egererdő Zrt. által üzemeltetett kisvasút kétnapos húsvéti rendezvényét rendkívül sokan látogatták. Húsvét vasárnapján mintegy ötszáz vendéget szállított a kisvonaat, amihez még csatlakoztak az itt

lakók és a turisták is, de Gyöngyöstarjánból és más környékbéli településről is érkeztek családok, érdeklődők, akiket rönkökből kifaragott és kifestett nyuszik vártak.

Kézműves foglalkozás keretében kifestő, kirakós játék - ami a felnőtteket is próbára tette - nyomda, nyusziimogató szórakoztatta a kicsiket, nagyokat, de még nyugdíjasok is részt vettek a programban. Bekapcsolódva a gyerekek és a felnőttek festésébe, ez az egyszerűnek tűnő

foglalkozás hihetetlenül jó kikapcsolódás, mert ilyen észrevételek hangzottak el a gyerekektől: *de jó színezni, olyan régen festettem már.* A szülők is festettek, akik születésnapra kifestőt kértek, mert megnyugtatja őket.

Természetesen a jutalom sem maradt el, minden alkotó Kinder tojást, könyvjelzőt, kiadványokat kapott ajándékba.

(R.G.)

## Óvodai hírek

Példátlan összefogás tanúi lehettünk a Mátrafüredi Óvodában.

A Kékestetői Gyógyintézetben Ápolt Betegekért Alapítvány átadta óvodánk alapítványának /Erdősézi Óvodáért Alapítvány/ egy parajdi sószoza berendezését, a nagyjából egymillió forint értékű sötéglákat.

A szülők megszervezték a sós elszállítását az óvodába, beleértve a szállító autókat, a benzint és saját kétkézi munkájukat is, ami

nem elhanyagolható, hiszen közel 4 tonna súlyú sóról beszélhetünk.

Ezt követően Alapítványi Bált szerveztünk, amit a szülők részvételükkel és egyéb hozzájárulásokkal támogattak. A bál közel 200.000 Ft-os bevételéből tudjuk kialakítani az óvodában a sószozát. Ennek építésében, a hozzá kapcsolódó bútorok mozgatásában, a sószoza berendezésében szintén a szülők és az óvoda dolgozói, a dolgozók hozzátartozói vesznek részt.

Várhatóan a nyár elején készül el a beruházás, aminek eredményeképpen a gyerekek és szüleik élvezhetik majd a sós jótékony hatását, amit kiegészítünk fény- és hangterápiával is.

Másik említésre méltó esemény volt a közelmúltban, hogy Sztankó Anna, volt óvodásunk képeiből kiállítást rendeztünk intézményünkben, mely három hétig volt látogatható.

*Erdélyi Éva*  
tárgyóda vezető

## RÖVID HÍREK, INFORMÁCIÓK

## BÉKÉSCSABÁN IS BEMUTATTÁK

Morvai Ferenc tavaly megjelent életrajzi regényének bemutatóját tartották március közepén Békéscsabán, a Csabagyöngye Kulturális Központban. A MORVAI, Naplótöredék és képek az életéből című kötet szerzőjével, Csath Rózával és a könyv főhősével, Morvai Ferencel az est háziasszonya, Niedzielsky Katalin újságíró, szinkritikus beszélgetett.

A szerzőt és a főhőst egyaránt szoros szálak fűzik Békés megyéhez. A gyomai születésű Csath Róza közel húsz évig a Békés Megyei Hírlap újságírójaként, szerkesztőjeként tevékenykedett, Morvai Ferenc pedig a Petőfi-kutatással összefüggésben, illetve üzleti kapcsolatai és közéleti szereplései okán fordult meg számos alkalommal a Viharsarokban.

A főhős személyére kíváncsi lelkes olvasók, Morvai Ferenc tisztelői, a szerző barátai, volt kollégái, a megye több pontjáról mintegy százan jöttek el, s töltöttek együtt egy bensőséges, szép estét jó hangulatú beszélgetéssel.

## 4 ÉVSZAK – PALÓC BISTORANT

Nyitva: 11.30-21.00. Házhozszállítás (www.palocfutar.hu). Asztalfoglalás: 20/4494444. Piano pillanatok minden pénteken és szombaton!

## ÚJ SZOLGÁLTATÁSOK

**Antal Éva** női, férfi és gyermek fodrászata, Üdülősor 14. Telefonos egyeztetéssel: 30/447-8944

**Ildikó szabósa** Béke út 4. Szabás, varrás, javítás, méretre varrás: 30/454-2824

**Dóra** masszázss, Béke út 4. (30/9835-607)

## VÁLTOZÁS

A fogorvosi rendelő új telefonszáma: 0620/625-9224

## PIZZALAND

Húszféle helyben sütött pizzák házhozszállítással a Landor Büféből 12-22 óráig: 0620/2610-544

## MÁTRAFÜREDIEK III. VILÁGTALÁLKOZÓJA

2017. július 1. (szombat).

## EGYÉB SZOLGÁLTATÁSOK A POSTÁN

**PostaSzemüknéfyne** (gyermekéről való gondoskodás) **PostaNyugdíj** Aranytartalék 20% adókedvezményrel, **PostaMozaik** Megtakarítás, **Utazásbiztosítás**, üdítők, édességek, vetőmagok széles választékban, elektronikus mobilfeltöltés.

## TERMÉSZETGYÓGYÁSZAT

**Mozgásterápia, gyógyító torna, reflexológia** /talpmasszázs/ **Mátrafüreden!** Betegségek megelőzésére, krónikus betegségek tüneteinek enyhítésére /emésztőszervi, mozgásszervi, légzőszervi stb./, rehabilitációra, fájdalomcsillapításra, relaxálásra. Igény szerint, házhoz megyek! (06-30/381-1772)

## SPORT

2017. május 20-án volt a Merjünk Sérülten Mozogni Egyesület Városi Sportnapja. Dr. Tatár László alpolgármester, Ferenczi Tamás az Idegenforgalmi Ifjúsági és Sportbizottság elnöke, valamint az egyesület elnöke, Bartos Ilona köszöntötték a résztvevőket hasonló gondolatokkal, aminek a lényege: a sérült emberek is képesek teljes és boldog életet élni, és kimagasló sporteredményeket elérni. Annál jobb, minél fiatalabban kezdik el a sportolást, és jótékony hatással vannak egymásra, ha sérült és egészséges emberek keresik egymás társaságát, mert kölcsönösen tanulhatnak egymástól kitartást, önbizalmat. Egy ilyen sportesemény jó alkalom közösségi élmények szerzésére, barátkozásra. A délelőtt a sportról szolt: ijáaszt, kosárlabda, elméleti verseny, a délután a szórakozásé, az este pedig a koncertké volt. Az egyesület egyik alapítója mátrafüredi - Dumity Richárd -, aki ezúton szeretné megköszönni a füredieknek a szorgos kupagyűjtést. A versenyek végén természetesen mindenki ajándékot kapott, hiszen már azzal győztesek voltak, hogy részt vettek a rendezvényen. A város, forrást biztosít a költségvetésből az egyesület támogatására. (A rendezvényt a Mátrafüredi Új Polgárőrség biztosította.)

Következő lapzárta 2017. július 10. mail:gabiostas@gmail.com

*A Benei Krónika valamennyi számát elolvashatják: az Országos Széchenyi Könyvtárban, a Vachott Sándor Városi Könyvtárban*

**Impresszum** - Felelős kiadó és felelős szerkesztő: Rostás Gabi (3232 Mátrafüred, Parádi út 15.); Tördelő: Papp-Krigovszky Beáta

**A Benei Krónika támogatói:** Giczey András, Győri Csaba (Jászplasztik Kft), Jurecska Endre, Keszthelyi László, Lukács Ferenc, Lukácsné Gyulavári Erika, Mátra 2006 Kft, Mátra Szakképző Iskola, Mátrafüredi Erdészeti, Dr. Mózer Albert, Németh Gyula, Prompt '94 Kft, SecondWind MKSE, Szobóczy Tamásné, dr. Szobóczy Zsófia, Varga István.

Megjelenik 310 példányban Mátrafüreden, Mátraházán és Kékestetőn.

Elérhetőség: 06-30/28-48-176 ISSN 2062-5286; HU ISSN 2062-5294 (online)